
PROVA ESAME  N°2 
 

 

QUESITO N°1 

Un rettangolo ha il perimetro di base lungo 68 cm e una dimensione è i 5/12 dell’altra. Calcola: 

- l’area e la lunghezza della diagonale del rettangolo. [240 cm2; 26 cm] 

- l’area della superficie totale e il volume di un parallelepipedo retto avente per base il rettangolo 

precedente e altezza pari a 42 cm. [3336 cm; 10080 cm3 ] 

- il peso specifico del materiale di cui è costituito il solido precedente sapendo che il suo peso è  25,2 Kg. 

[2,5] 

- l’area della superficie totale di un cubo equivalente ai 75/28 del parallelepipedo (cioè il volume del cubo è i 

75/28 del volume del parallelepipedo) [5400 cm2] 
 

QUESITO N° 2 

Spiegate il significato di equazioni equivalenti e stabilite se le seguenti lo sono: 

 

a) 5 (2x – 9) + 2 (5x – 3) = 3 (3x – 5) –17x + 6 
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QUESITO  N° 3 

Due forze hanno intensità rispettivamente di 7,5 N e 10 N e sono applicate ad uno stesso punto. Sapendo che le 

due forze formano tra loro un angolo di 90°, calcola la loro risultante (rappresenta graficamente le due forze e poi 

la loro risultante.  [12,5 N] 

 


